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Warszawa, 15 maja 2026 roku  
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Znak sprawy: FN3.054.1.2026
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e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 16586 złożoną przez Pana Posła Romana Giertycha w 
sprawie podejmowania ewentualnych działań sztucznie obniżających kurs akcji 
spółki Wirtualna Polska, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień, 
uwzględniających stanowisko przedstawione przez Urząd Komisji Nadzoru 
Finansowego.

Należy zauważyć, że nadzór Komisji Nadzoru Finansowego, dalej „KNF”, nad 
przestrzeganiem obowiązków i zakazów określonych w rozporządzeniu nr 
596/20141, dalej „rozporządzenie MAR”, obejmuje m.in. nadzór nad prawidłowym 
wypełnianiem przez emitenta obowiązków informacyjnych w zakresie publikacji 
informacji poufnych oraz nadzór nad obrotem instrumentami finansowymi w 
zakresie m.in. wykrywania przypadków bezprawnego ujawnienia i wykorzystania 
informacji poufnej lub manipulacji.

W ramach ww. ustawowych obowiązków Urząd Komisji Nadzoru Finansowego, 
dalej „UKNF”, prowadzi działania zmierzające do wyjaśniania okoliczności 
wszystkich przypadków, w których może istnieć jakiekolwiek ryzyko manipulacji lub 
naruszenia obowiązków albo ograniczeń związanych z informacjami poufnymi w 
rozumieniu rozporządzenia MAR. Takie działania nadzorcze podejmowane są przez 
organ nadzoru z urzędu. Odnośnie do zgłaszanych potencjalnych nadużyć na rynku 
kapitałowym UKNF prowadzi standardowe czynności nadzorcze, których celem jest 
pełna, rzetelna analiza wszystkich okoliczności oraz ustalenie, czy doszło do 
naruszeń.

1 Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 596/2014 z dnia 16 kwietnia 2014 r. w 
sprawie nadużyć na rynku (rozporządzenie w sprawie nadużyć na rynku) oraz uchylające dyrektywę 
2003/6/WE Parlamentu Europejskiego i Rady i dyrektywy Komisji 2003/124/WE, 2003/125/WE i 
2004/72/WE (Urz. UE L 173 z 12.06.2014, str. 1, z późn. zm).
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KNF w ramach przysługujących mu kompetencji może podejmować czynności 
nadzorcze wobec osób lub podmiotów, które naruszyły lub potencjalnie mogły 
naruszyć przepisy rozporządzenia MAR, w tym wystąpić z żądaniem udzielenia 
informacji lub wyjaśnień okoliczności potencjalnych naruszeń, wydać zalecenia 
zaprzestania naruszania obowiązków dotyczących publikacji informacji poufnych, 
wszcząć postępowanie wyjaśniające, przeprowadzić postępowanie administracyjne 
w sprawie nałożenia sankcji administracyjnych za naruszenie przepisów 
rozporządzenia MAR, lub zawiadomić prokuraturę o uzasadnionym podejrzeniu 
popełnienia przestępstwa przez określone osoby. Zakres działań następczych 
podejmowanych przez KNF jest uzależniony od okoliczności indywidualnej sprawy, 
a UKNF w sposób stały prowadzi czynności analityczne związane z przestrzeganiem 
obowiązków i zakazów określonych w rozporządzeniu MAR.

Należy podkreślić, że działania KNF i UKNF w zakresie nadzoru nad rynkiem 
finansowym są prowadzone zgodnie z obowiązującym prawem i w ramach tego 
prawa. W świetle art. 16 ustawy o nadzorze nad rynkiem finansowym2 wyniki analiz 
oraz czynności podejmowanych w ramach wykonywanego nadzoru są objęte 
tajemnicą zawodową. Należy przy tym zauważyć, że przepisy art. 149–151 ustawy o 
obrocie instrumentami finansowymi3 zawierają zamknięty katalog podmiotów, 
którym mogą zostać udostępnione informacje objęte tajemnicą zawodową, a katalog 
ten nie obejmuje swoim zakresem posłów.

Jednocześnie, mając na uwadze konstytucyjną zasadę legalizmu, stanowiącą, że 
organy władzy publicznej działają na podstawie i w granicach prawa, należy 
zauważyć, że Ministerstwo Finansów nie posiada prawnych podstaw 
umożliwiających ingerencję w postępowania prowadzone przez powołany ustawą 
organ właściwy w sprawach nadzoru nad rynkiem finansowym.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jurand Drop
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów

2 Ustawa z dnia 21 lipca 2006 r. o nadzorze nad rynkiem finansowym (Dz. U. z 2025 r. poz. 640, 
z późn. zm.).

3 Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o obrocie instrumentami finansowymi (Dz. U. z 2024 r. poz. 722, 
z późn. zm.).
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